



每年新增保费的30%用于投资股市、未来三年公募基金持有A股流通市值每年至少增长10%……

多部门合力推动中长期资金入市

进一步推动保险资金入市

保险资金方面,吴清介绍,将抓紧推动第二批保险资金长期股票投资试点落地,规模不低于1000亿元。在现有基础上,引导大型国有保险公司增加A股投资规模和实际比例,其中从2025年起每年新增保费的30%用于投资A股。

廖岷表示,从中国国有大型商业保险公司资金运行的情况来看,加大整个资本市场投资力度,仍有一定的空间。下一步将根据《实施方案》要求,进一步推动保险资金入市,对国有商业保险公司长周期的考核制度进行修订。主要考虑,一是提高经营效益类指标里面的长周期考核权重,如净资产收益率的长周期指标考核权重调整至不低于60%,增加更多长期资金入市,考核周期更加适配长周期资金投资的周期;二是实施国有资本保值增值指标的长周期考核,实现所有者权益稳定增长和国有资本的保值增值;三是推动国有商业保险公司提高投资管理能力。

肖远企表示,将进一步优化完善保险资金投资政策,鼓励保险资金稳步提升股市投资比例,特别是大型国有保险公司要发挥“头雁”作用,力争每年新增保费的30%用于投资股市,力争保险资金投资股市比例在现有基础上继续稳步提高。

大力发展权益类基金

吴清表示,《实施方案》明确未来三年公募基金持有A股流通市值每年至少增长10%。强化功能发挥,大力发展权益类基

中央金融办、中国证监会、财政部、人力资源社会保障部、中国人民银行、金融监管总局近日联合印发《关于推动中长期资金入市工作的实施方案》(以下简称《实施方案》)。今天上午,国新办举行新闻发布会,中国证券监督管理委员会主席吴清和财政部副部长廖岷、人力资源和社会保障部副部长李忠、中国人民银行党委委员邹澜、国家金融监督管理总局副局长肖远企就大力推动中长期资金入市,促进资本市场高质量发展有关情况答记者问。

金。推出更多适配投资者需求的产品,加快推进指数化投资发展,强化监管分类评价引导,督促提升核心投研能力。

公募基金规模已从2019年的13万亿元达到了去年底的33万亿元。吴清指出,受股市波动影响,部分权益类基金出现了一定程度的亏损,公募基金行业中出现了经营理念偏差、投资行为短期化等问题。去年以来有一些针对性的改革举措,初步形成了改革方案。完善基金公司的治理和定位,加强党对基金行业的领导,牢固树立以投资者为本的经营理念,全面加强长周期业绩考核,进一步健全激励约束机制和薪酬管理制度,防止出现重规模、轻回报的情况,进一步稳步降低公募基金的综合费率,2025年还将进一步降低基金销售费用。

提高社保基金投资力度

廖岷介绍,目前全国社保基金股债的投资比例为四六开,比例整体保持稳定,投资收益较好,将进一步提高全国社保基金投资的力度和灵活性。廖岷透露,全国社保基金正在抓紧做好两项工作:一是优化完善全国社保基金投资管理制度。将修订全国社保基金

境内投资有关管理办法,向社会公开征求意见。对于反馈意见,正在抓紧研究。修订后的办法,结合金融市场最新发展形势,优化了不同投资品种比例,进一步提高全国社保基金投资力度和灵活性。二是健全全国社保基金投资运行长周期考核体系。正在研究全国社保基金长周期考核体系,细化完善五年以上长周期考核机制要求,拟从风险管理、保值增值等维度对基金投资运营情况进行考核。

李忠介绍,人社部将在确保基金安全的前提下,按规范、稳健、专业化、市场化运作的原则,更加注重基金中长期收益,健全长周期考核机制,持续完善全国社会保障基金、基本养老保险基金、企业职业年金基金的投资政策,健全投资监管体系,推动基金取得稳健投资收益。

中长期资金实施长周期考核

吴清介绍,《实施方案》明确提出公募基金、国有商业保险公司、基本养老保险基金、年金基金都要全面建立实施三年以上长周期考核,大幅降低国有保险公司当年度经营指标考核权重,细化明确全国社保基金五年以上长周期考核。

在工具使用上,邹澜表示将不断优化股

票回购增持再贷款的政策安排,将申请贷款时的自有资金比例从30%降到了10%,将贷款最长期限由一年延长到三年。此外,邹澜指出,主动开展市值管理的上市公司多是经济效益较好的优质企业,股票回购增持贷款有望成为银行新的业务增长点。金融机构已和近800家上市公司和主要股东达成合作意向,已有超300家上市公司公告,金额上限超600亿元。下阶段中国人民银行将会同有关部门根据前期的实践经验和业务开展情况,不断优化相关政策,提升工具使用便利性,适时地推动工具扩面增量,相关机构可以根据需要随时获得足够的中长期资金增加投资。

支持外资主体参与A股市场

吴清介绍,证监会不断完善资本市场外资政策,深入推进市场、产品、机构对外开放,优化境外上市备案制度,拓宽资本市场跨境互联互通,支持外资机构在中国开展业务,已有26家外资控股或外商投资的证券、基金公司获批,外资参与中国资本市场的便利性和稳定性提升,从外资参与市场情况来看,有866家的QFII获得了投资资格,持有A股3万亿人民币,外资是A股的重要资金来源,其中有相当一部分是中长期资金,包括全球知名的养老金、商业保险基金等。吴清表示,证监会始终坚持市场化、法治化、国际化的改革方向,坚持改革和开放的相统一,为国际投资者进一步营造良好的投资环境,支持各类外资主体参与A股市场。下一阶段,证监会将进一步提高跨境投融资的便利性,提升A股投资的吸引力。 本报记者 杨硕



龙卡信用卡
优惠666

“礼享”上海行

龙卡奇“豫”记

红运开年龙卡伴,满166元减16元



活动时间:
2024年12月31日至2025年2月12日期间,每天9点起。

活动内容:
活动1:持卡人登录“票星球”微信小程序购买豫园灯会门票等,通过云闪付选择建行62开头龙卡信用卡支付有机会享满166元减16元优惠。
活动2:持卡人在“票星球”线下豫园灯会售票亭使用云闪付绑定建行62开头龙卡信用卡购票有机会享满166元减16元优惠。
*以上活动仅限选择其中一个参加,活动期间每持卡人限参与1次。活动期间总名额不少于50000个,每活动日名额以云闪付APP活动展示页名额显示为准。如总名额未使用完毕,可于下一个活动日参与活动。
活动参与方式:活动1:票星球微信小程序 活动2:线下豫园灯会售票亭:人民路、福佑路、旧校场路、丽水路





扫码购票 扫码查看更多活动 扫码立即办卡

活动对象:云闪付APP绑定的建行龙卡银联信用卡(卡号62开头)持卡人(商务卡、专项分期卡、公务卡以及不支持云闪付APP支付的除外。)

*客户参与活动需云闪付升级至最新版本。